


:ةمدقم
 نع نونلعA ن?جتنلما ضع: اذالم« :لؤاس2لا نع بيجتElasticity ةنورلما ةركف�

.»؟ضيفخت يأب موقي لا ضعبلا امنPب مMراعسأ HI تاضيفخت

 ةيمكلاو رعسلا ن?ب ةقلاعلا امنPب ةيسكع ةو̀لطلما ةيمكلاو رعسلا ن?ب ةقلاعلا نأ ملع\�
 k?غتلل )ةضورعم وأ ةو̀لطم( ةيمكلا ةباجتسا ةجردل قرطتن مل اننكل ةيدرط ةضورعلما
HI لاو رعسلاlm غتت?k ىرخلأ ةعلس نم.

 ضفخنت امMلاكل ةو̀لطلما ةيمكلا نإف ادنوM تارايسو زرلأا راعسأ تعفترا اذإ :لاثم�
.ةدحاو نوvت نل ضافخنلاا ةبس\ نكل
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:بلطلا ةنورم
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:بلطلا ةنورم
لادب k?غتلل ةzوئلما ةبسxلا مدختس\�

ً
 سايقلا ديحوتل كلذو k?غتلل ةقلطلما ةميقلا نم 

 ةفلت��ا سPياقلما تاذ )ةشمقلأاو ركسلا�( ةفلت��ا علسلا ن?ب ةنراقلما دنع
.)راتملأاو تامارغوليكلا(

:بلطلا :9حنم ليمو بلطلا ةنورم ن-ب قرفلا�
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بلطلا :9حنم ليم بلطلا ةنورم

 k?غتلا ��إ رعسلا HI قلطلما k?غتلا ن?ب ةبسxلا
.ةو̀لطلما ةيمكلا HIقلطلما

 ��إ ةيمكلا �m HIسxلا k?غتلا ن?ب ةبسxلا
رعسلا �m HIسxلا k?غتلا

∆ 𝑃
∆ 𝑄

∆ 𝑄
𝑄!

÷
∆ 𝑃
𝑃!



:بلطلا ةنورم
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:بلطلا ةنورم
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رعسلا

 ةيمكلا
100ة/ولطلما

40

0

80 𝐸! > 1

𝐸! = 1

𝐸! < 1

رعسلا

 ةيمكلا
ة/ولطلما

رعسلا

 ةيمكلا
ة/ولطلما

𝐸! = 0

𝐸! → ∞

0

0



:بلطلا ةنورم
:بلطلا لودج�
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ةنورلما

𝑬𝒅

 ةيمكلا 01 /.غتلا ةبس'
ة8ولطلما

∆𝑸
𝑸𝟏

01 /.غتلا ةبس'
رعسلا

∆𝑷
𝑷𝟏

 ةيمكلا 01 /.غتلا
ة8ولطلما

∆ 𝑸

 01 /.غتلا
رعسلا

∆ 𝑷

 ةيمكلا
ة8ولطلما

𝑸𝒅

رعسلا

P

- - - - - 100 70
- 7.0 200 - 28.6 200 - 20 300 50
- 1.7 33.3 - 20.0 100 - 10 400 40
- 1.0 25.0 - 25.0 100 - 10 500 30
- 0.6 40.0 - 66.6 200 - 20 700 10



:بلطلا ةنورم
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:40 ىلإ50 نم رعسلا ضافخنا دنع ةنورملا لماعم

𝐸- =
400 − 300

300 ÷
40 − 50
50 =

100
300 ÷

− 10
50 = −1.7



:بلطلا ةنورم
:نأ ظحلان لود?<ا نم�

 ةقلاع ةو̀لطلما ةيمكلاو رعسلا ن?ب ةقلاعلا نلأ ةبلاس ھتراشإ بلطلا ةنورم لماعم1.
 صقن( بلاس نوvيس ماقلما نإف )ةيمكلا HI ةداzز( بجوم طس�لا نا� اذإف ،ةيسكع
HI سكعلاو )رعسلا.

.ىرخلأ ةطقن نم فلتخي ةنورلما لماعم2.

ديمُ-,ا دشارلا رودب .أ 9



:بلطلا ةنورم
 ةيمكلا وأ رعسلا رابتعلاا HI ذخأن ةيمكلا وأ رعسلا k HI?غتلل ةzوئلما ةبسxلا باسح دنع�

 هاجتا بسحو ىرخأ ��إ ةطقن نم ةنورلما فلتخت نأ عقوتن اننإف �Iاتلاو̀ k?غتلا لبق
.رعسلا

 :ةطقنلا ةنورم�

.ا��م أدبن lmلا ةطقنلا فلاتخاب فلتختو .ةنيعم ةطقن دنع ساقت lmلا ةنورلما
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:بلطلا ةنورم
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:40 ىلإ50 نم رعسلا ضافخنا دنع ةنورملا لماعم
𝐸- = -𝐸 ثیح1.7− = 1.7 > نرم بلطلاو1

:50 ىلإ40 نم رعسلا عافترا دنع ةنورملا لماعم

𝐸" =
300 − 400

400 ÷
50 − 40
40 = −1

𝐸" = "𝐸 ثیح1− = ةنورم ةدحو وذ بلطلاو1



:بلطلا ةنورم
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:بلطلا ةنورم
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:40 ىلإ50 نم رعسلا ضافخنا دنع40و50 نیرعسلا نیب سوقلاةنورم
𝐸- =

100
400 + 300

÷
− 10

40 + 50
= −1.28

:50 ىلإ40 نم رعسلا عافترا دنع40و50 نیب سوقلا ةنورم
𝐸- =

−100
400 + 300

÷
10

40 + 50
= −1.28

 HI نرم بلطلا
ن?تلا��ا اتل�



:بلطلا ةنورم
:سوقلا ةنورمو ةطقنلا ةنورم ن-ب قرفلا�
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سوقلا ةنورم ةطقنلا ةنورم

ن?تطقن ن?ب ةنورلما ةنيعم ةطقن دنع ةنورلما

 ن?ب ضفخنا وأ رعسلا عفترا اذإ فلتختلا
ن?تطقن

دنع ضفخنا وأ رعسلا عفترا اذإ فلتخت
ةنيعم ةطقن

اk?بك رعسلا k HI?غتلا نوvي امدنع مدختس�
ً

 رعسلا k HI?غتلا نوvي امدنع مدختس�
اk?غص

ً
ادج 

ً



:بلطلا ةنورم ىلع ةرثؤلما لماوعلا
:كلNOسملل ةعلسلا ةرورض ىدم1.

 علسلاراعسأ k HI?غتلاف ةنورم لقأ ا��لع بلطلا نا�ةzرورض ةعلسلا تنا� امل�
.ا�كلا��سا k HI?بك k?غتل يدؤي نل ةzرورضلا

 علسلا راعسأ k HI?غتلاف ةنورم k كأ ا��لع بلطلا نا�ةيلامك ةعلسلا تنا� امل�
.ا��م ةاk¡شلما ةيمكلا HI ةk?بك تاk?غتل يدؤت ةيلامكلا

:ةعلسلل لئادب دوجو ىدم2.

 ةليلقلا لئادبلا تاذ ةعلسلا ثيح سكعلاو ا��نورم تداز ةعلسلا لئادب تداز امل�
.ةضفخنم ا��نورم
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:بلطلا ةنورم ىلع ةرثؤلما لماوعلا
.3Sع قفني ام ةبسXY سلما لخد نم ةعلسلاNOكل:

لقتو ةعلسلا ةنورمتداز امل� ةعلسلا �¤ع ھلخد نم درفلا ھقفني ام ةبس\تداز امل�
.ھلخد نم ا��لع درفلا ھقفني ام ةبس\ضافخناب ةعلسلا ةنورم

:اbرصق وأ ةينمزلا ة̂[فلا لوط4.

 HI ةعلسلاف ةنورم k كأ ةعلسلا تنا� امل� ثحبلا لاجم ةينمزلا ةk¡فلاتداز امل�
.لzوطلا لجلأا HI ا��م ةنورم لقأ k?صقلا لجلأا
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:يلكلا داريلإاو بلطلا ةنورم
×	P	=	RevenueTR	Xe Totalكلا داريلإا� Q

.ةعلسلل I¤كلا داريلإاª©سAُ :جتنلما بناج نم

.ةعلسلا �¤ع I¤كلا قافنلإاª©سAُ :كلNOسلما بناج نم

.ةفلت��ا تايمكلاو راعسلأا دنع ام ةعلس نم I¤كلا داريلإا ر�ظي :Xeكلا داريلإا لودج�
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TR 1=كلا داريلإا Q نطلاب ة8ولطلما ةيمكلا P لاAرلاب رعسلا

12000 200 60

15000 300 50

16000 400 40

15000 500 30

12000 600 20

7000 700 10



:يلكلا داريلإاو بلطلا ةنورم
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:يلكلا داريلإاو بلطلا ةنورم
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:يلكلا داريلإاو بلطلا ةنورم
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:بلطلا ةنورمو Xeكلا داريلإا ن-ب ةقلاعلا�



:ضرعلا ةنورم
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:ضرعلا ةنورم
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:ضرعلا ةنورم
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 ةيمكلا
ةضورعلما

𝐸$ > 1

0

رعسلا

 ةيمكلا
ةضورعلما

𝐸$ < 1

0

رعسلا

 ةيمكلا
ةضورعلما

𝐸$ = 1

0

رعسلا



:ضرعلا ةنورم
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رعسلا

 ةيمكلا
ةضورعلما

 ةيمكلا
ةضورعلما

𝐸$ = 0𝐸$ → ∞

00

رعسلا



:ضرعلا ةنورم
:ضرعلا ةنورمو ضرعلا لودج�
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 ضرعلا ةنورم
)سوقلا(

 ضرعلا ةنورم
)ةطقنلا(

ةضورعملا ةیمكلا تلاایرلاب رعسلا

- - 800 60
1.57 1.5 600 50
1.8 1.67 400 40
3.3 2 200 30
5 3 0 20



:ضرعلا ةنورم
:نأ ظحلان لود?<ا نم�

 ةضورعلما ةيمكلاو رعسلا ن?ب ةقلاعلا نلأةبجوم ھتراشإ ضرعلا ةنورم لماعم1.
 بجومنوvيس ماقلما نإف )ةيمكلا HI ةداzز( بجوم طس�لا نا� اذإف ،ةيدرط ةقلاع
.سكعلاو )رعسلا HI ةداzز(

 ن?جتنلما عفدي رعسلا ضافخنا نلأ رعسلا ضفخنا امل� ديا­¡ت ضرعلا ةنورم2.
 ضع: عفدي رعسلا HI لصاوتلما ضافخنلاا نأ لاإ ،ةيادبلا HI م�جاتنا ضيفختل
ايئا�° قوسلا نم جور�®ل ن?جتنلما

ً
.رئاس��ا يدافتل 

 نأ لاإ،جاتنلإا ةداzزل يدؤيس رعسلا ةداzز نلأ راعسلأا عافتراب لقت ضرعلا ةنورم3.
 دود��ا ب�س: ةيمكلا HI ةيلاتتم تاداzزل يدؤي نل رعسلا HI لصاوتلما عافترلاا
.جاتنلإل ةينفلا
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:ضرعلا ةنورم
�iاساسأ ضرعلا ةنورم دمتع

ً
̂ -يغXY iع ةبت̂[لما فيلاoتلا م?mو ةlوعصلا ىدم XYع 

:رعسلا tê -غتلل ةباجتسا ةضورعلما ةيمكلا

لا�س ةضورعلما ةيمكلا k?يغ� نا� اذإ1.
ً

اي�س\ 
ً

 k?غ� ھعب2ي ةنيعم ةبسxب راعسلأا k?يغ� :
.نرم ضرع                     ³kكأ ةبسxب ةيمكلا

 ةيمكلا k?غ� ھعب2ي ةنيعم ةبسxب راعسلأا k?يغ� :بعص ةضورعلما ةيمكلا k?يغ� نا� اذإ2.

.نرم k?غ ضرع                ةيعارزلا علسلا :لاثم لقأ ةبسxب
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:ضرعلا ةنورم ىلع ةرثؤلما لماوعلا
 ضفخنا اذإ ةضورعلما ةيمكلا ضيفخت �¤ع ن?ع´ابلا ةردق �¤ع ضرعلا ةنورم دمتع��

 .رعسلا عفترا اذإ ا�µداzز �¤ع م�µردقو رعسلا

:لماوع ةدعx رثأتت راعسلأل ةباجتسا ةضورعلما ةيمكلا̂ -يغXY iع ةردقلا كلت�

:نzزختلا ةفلoت1.

ةضفخنم ا�ضرع ةنورم نوvت ةلzوط ةدلم ا�°زخ بعصي lmلا فلتلا ةع¶رس علسلا
.ھكاوفلا :لثم

:ةيجاتنلإا ةيلمعلا ةعيبط2.

 ةعلسلا نم ضرعلا نإف ةليدب ةعلس جاتنلإ ل�س ةيجاتنلإا ةيلمعلا k?يغ� نا� اذإ
.حمقلا :لثم ةنورم k كأ نوvي
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:ضرعلا ةنورم ىلع ةرثؤلما لماوعلا
:اbرصق وأ ةينمزلا ة̂[فلا لوط3.

.نمزلا رورم عم ةنورم k كأ حبصي ھنكلو نرم k?غ k?صقلا نمزلا HI ضرعلا

:راعسلأا لبقتسمب ةصا|<ا تاعقوتلا4.

رمتسPس راعسلأا HI عافترلاا نأب Iو̧ت ن?جتنلما تاعقوت تنا�و راعسلأا تعفترا اذإ
ضافخنا لامتحا �¤ع ةيxبم تاعقوتلا تنا� اذإ امع ةنورم k كأ نوvي ضرعلا نإف
.راعسلأا I HI¤بقتسم

ديمُ-,ا دشارلا رودب .أ 29



:ةصلالخا
.رعسلا HI تاk?غتلل ةضورعلما وأ ةو̀لطلما ةيمكلا ةباجتسا ىدم ةzرعسلا ةنورلما سPقت�

 رعسلا k HI?غتلا ةبس\ نم ³kكأ ةيمكلا k HI?غتلا ةبس\ تنا� اذإ نرم ضرعلا وأ بلطلا�
.ةيسكع ةقلاع I¤كلا داريلإاو رعسلا ن?ب ةقلاعلاو

 k HI?غتلا ةبس\ نم لقأ ةيمكلا k HI?غتلا ةبس\ تنا� اذإ نرم k?غ ضرعلا وأ بلطلا�
.ةيدرط ةقلاع I¤كلا داريلإاو رعسلا ن?ب ةقلاعلاو رعسلا

 k?غتلا ةبس\ يواس� ةيمكلا k HI?غتلا ةبس\ تنا� اذإ ةنورم ةدحو وذ ضرعلا وأ بلطلا�
HI و رعسلاzvاتباث داريلإا نو

ً
.ھل ةميق º»ªقأ دنع 

.ضرعلا ةنورلم ةبسxلاب كلذكو لماوع ةدع: بلطلا ةنورم رثأتت�

 تاساردوةيداصتقلااا تاسايسلا رثأ ةساردك ةيداصتقلاا تاساردلا HI ةيمMأ ةنورملل�
.قzوس2لا
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